附件1

2022年度省建设系统科技项目申报指南

1. 中外建筑精致设计控制体系研究

研究内容：借鉴国际建筑精致设计的先进经验，调研国内优秀的建筑案例，梳理总结国内外成功经验，提出科学的建筑精致设计质量控制体系，推动城乡建设实现高品质建设。

2. 建筑施工安全双重预防机制研究

研究内容：通过对建筑施工过程中的风险点确定、危险源辨识、风险评价方法的选择等方面开展研究，制定风险分类与分级标准，提出重大隐患排查治理措施建议，强化安全管控能力，防范各类安全事故。

3. 绿色建造评价方法研究

研究内容：探讨绿色化、工业化、信息化、集约化和产业化等绿色建造先进理念在项目建设中的应用，制定项目在建造过程中的实施目标和技术体系，建立从管理、策划、设计、施工等方面评价项目绿色建造水平的方法。

4. 苏中苏北乡村产业遗产调查与保护策略研究
研究内容：研究确定苏中苏北乡村产业遗产的保护对象，形成保护原则。通过传统建造方法与新科学技术手段的整合，对传统建筑的空间布局、结构体系、历史风貌、文化内涵、建造技术、装饰装修、景观环境等进行保护和提升。
5. 基于数字技术的江苏省城市绿地碳汇动态监测及绿地空间格局优化研究

研究内容：以各类空间数据为支撑，分析全省近5年城市建成区绿地（植被覆盖）空间格局变化，测算并动态监测碳汇能力，在研究绿地空间布局与热量分布关系的基础上，提出优化城市绿地空间格局的策略、路径及技术方法，增强城市各类绿地开放空间的直接碳汇能力，同时支撑各类碳源减排，更好发挥绿地间接碳汇效能。
6. 城市更新背景下城市建成区“道路绿带”向“林荫步道+”转型策略研究

研究内容：结合城市更新背景下的城市空间重构和功能转换，研究分析城市道路绿带改造提升的需求及路径，探索与城市慢行系统、公共交通、景观空间、休憩功能等相结合的实施措施，从功能植入、活力营造、景观提升、安全友好等方面入手，提出空间设计策略及技术方法，推动“林荫步道+”的生态效益辐射和功能品质提升，助推城市美丽宜居生活场景的营建。

7.基于工程造价协同的建筑碳预算机制研究

研究内容：通过数据采集、指标形成、计算体系建立等方面的联动，探索与工程量清单计算协同的建筑碳排放估算方法，提出兼容设计施工优化、材料选择采购的碳排放清单和碳数据库架构，形成工程建设造价与建筑碳预算协同的机制和方法。

8. 市政基础设施装配率核算方法研究与应用

研究内容： 调研收集国内外市政基础设施装配率计算的研究资料，研究市政基础设施装配率的计算标准和核算方法，提出市政基础设施装配比例对城市装配式建筑贡献率的修订系数。
9. 城乡建设领域碳达峰绿色融资模式研究

研究内容：总结梳理国内试点城市在绿色金融支持绿色建筑方面的主要做法和先进经验，研究绿色建筑项目各阶段资金需求特点，分析我国绿色金融体系建设及各金融工具应用现状，结合江苏省绿色建筑产业发展的规律，探索符合我省省情的建设领域碳达峰绿色融资模式，形成具体的政策建议。
附件2
2022年度省工程建设标准申报指南

1.《公共建筑节能设计标准》

编制内容：按照国家建筑节能减碳和提升节能水平等要求，结合国内外公共建筑节能设计技术发展，根据我省地域特点，梳理适合本地区公共建筑节能的主要技术措施，对江苏省《公共建筑节能设计标准》DGJ32/J96-2010进行修编，将公共建筑节能标准从65%提升至72%。

2.《建筑节能与碳排放量计算核定标准》

编制内容：统一全省范围内民用建筑节能量计算技术标准，明确民用建筑全生命周期碳排放量与碳排放强度水平计算与评价，规范民用建筑节能与碳排放量核定的程序、原则以及方法等，为民用建筑节能与碳排放量计算提供支撑。

3.《绿色建筑信息模型应用技术标准》

编制内容：立足于江苏省民用建筑信息模型应用规范化、标准化，结合近年来江苏省信息模型技术实践经验，对江苏省《民用建筑信息模型设计应用标准》DGJ32/TJ210-2016进行修编，规范设计阶段模型数据共享、传递，明确各专业数据分类、交换明细、编码存储标准及模型精度要求等，增加建筑信息模型技术在施工、运维阶段的应用，补充基于建筑信息模型技术的正向设计方法，推动绿色建筑评价标准体系与信息模型技术的深度融合和实施应用，为信息模型技术在绿色建筑设计、施工、运维阶段等全寿命周期中的集成应用提供指导。

4.《超低能耗建筑技术规程》

编制内容：以被动优先、主动优化为原则，以降低能源消耗，降低碳排放，同时满足用户舒适度要求为目标，明确超低能耗建筑环境参数、能耗指标、围护结构热工参数、设备系统能效指标等设计参数。围绕大幅降低建筑供冷供暖需求的目标，提出适合我省气候特征、建筑用能特点和百姓需求的超低能耗建筑技术措施、关键节点做法与质量控制要点。明确超低能耗建筑验收与运行管理要点。

5.《装配化装修评定标准》
编制内容：结合江苏省的实际情况，围绕提高建筑品质和绿色发展水平，规范江苏省装配化装修的定义，建立装配化装修项目评定技术指标体系，引导装配化装修有序发展，为推进我省装配式建筑发展各项目标任务提供支撑。

6.《城市基础设施安全运行智慧监管系统数据标准》

编制内容：建立全省统一的标准规范，指导各地科学、规范地开展江苏省城市基础设施安全运行智慧监管系统数据采集、处理、分析、应用工作，支撑建立省、市、县三级行业监管与协同联动机制，保障城市基础设施监测监管数据共建共享，提升安全运行监管信息化、标准化水平。 

7、《陶粒混凝土空心隔墙技术标准》

编制内容：明确陶粒混凝土空心隔墙的结构设计技术要求及与主体结构的连接计算，给出隔墙的抗震和抗裂构造措施，满足抗震安全和正常使用要求，规范陶粒混凝土空心隔墙的设计、生产、施工和质量验收相关要求，保证陶粒混凝土空心隔墙的应用安全。



